

DOBROGEA JUNEA

Director: CONST. N. SARRY

POLITICA, ECONOMICA, LITERARA.—INDEPENDENTA, ZILNICA

DOBROGEA DOBROGENILOR

ABONAMENTE
Pe un an — Lei 120
Pe jumătate an — 70

REDACȚIA ȘI ADMINISTRATIA
Srr. D. A. Sturza No. 7
CONSTANTA

Abonările se plătesc după țară
Măsuratele nu se însoțesc

Telefon 9/21

Importanța cenzorilor în societățile anonime

Codul de comerț prevede că rolul și importanța cenzorilor în societățile anonime...

Acest rol, care este de o mare însemnătate într-o mare măsură, trebuie să salveze interesele acționarilor, nu se îndeplinește după prevederile codului de comerț sau chiar nu se îndeplinește deloc. În marea majoritate a cazurilor, consiliul cenzorilor se mulțamește să semneze la finele anului, în încheierea bilanțurilor, un fel de adresă către acționari, în care spune că verificările scrise le-a găsit exacte și opinază învariabil, să se dea descărcarea consiliului de administrație.

Cu alte cuvinte, cenzorii se mulțamește să facă act de prezență și să-și încaseze lautiemele, fără să-și îndeplinească atribuțiile prescrie de lege și fără să aducă nici un folos acționarilor.

Desigur nu aceasta a fost intenția legiuitorului când a prevăzut cenzorii, ci credea că aceștia făcându-și datoria în consistență, vor feri pe acționari de pierderi, înfrânând speculațiunile dubioase ale unor consilii puțin scrupuloase.

Dar de ce nu-și fac cenzorii datoria? Pentru că nu pot. Și nu pot, fiindcă ei, deși așteți ca formă, sunt de fapt numiți de acționarii cari dețin majoritatea acțiunilor și deci majoritatea voturilor.

Așa fiind, la cea mai mică manifestare de independență, sau la cea mai mică velleitate de ași afirma voința de control, vor fi răși din cenzorii la prima adunare generală. Iată adevărata cauză a nepuținței cenzorilor. Această deplorabilă stare de lucruri, numai poate dăinui, mai cu seamă în timpurile de față, când numărarea societății anonime au luat ființă, unele mai solide, unele mai subrede. În delirul ce cōprinsese mulțimea avidă de câștiguri mari și ușoare, s'au scris miliarde, în diferite societăți, a căror conducere, în multe cazuri, a început pe mâna unor nepriecupți protejați. Dezastrul Băncii Naționale este o pilă de via, de ceea ce înseamnă lipsa de control din partea cenzorilor.

Pentru a tălătura înconveniențele semnalate, nu există de cât un singur remediu și anume, modificarea C. C. în sensul ca să prevadă un alt mod de a alege și care să fie expresiunea majorității acționarilor și nu voința unei minorități care deține majoritatea acțiunilor. Spre acest sfârșit, modificarea trebuie făcută astfel: pentru alegerea cenzorilor, acționari vor avea dreptul la un singur vot, ori-care ar fi numărul de acțiuni ce posedă. În felul acesta, o împunare a unor anume persoane ca cenzori, va fi imposibilă și aceștia vor fi expresia celor mulți și a celor mai interesați ca societatea să funcționeze cinstit. Și pentru că cenzorul pe lângă cinstea și energia ce se cere, trebuie să fie și priceput și să prevadă și oare-cari condițiuni de ca-

pacitate și anume: calitatea de compleți experti sau autorizati. Și socot, că cel puțin unul din cenzori trebuie să fie diplomat al Școlii de comerț.

În alte părți, lucrurile sunt pe punctul de-a fi legitimize în sensul celor de mai sus. La noi mai mult ca ori-unde, este nevoie de această modificare, dacă vom să evilmăm mulțimea de depunători și acționari, pierderi priciuile din nepriecă și recua conducerea consiliilor de administrație.

F. SACHETTI

PARLAMENTUL

Camera

— Ședința din 8 Dec. 1921 —
Buc. 9 Decembrie. — Ședința s'a deschis la ora 3³⁰, după amiază, sub președinția d-lui Dulfu Zamfirescu.

După mai multe comunicări d. dr. Lupu propune luarea în discuțiune a reformei agrare. D. Georgescu scoate în vălimântul ajens la faliment și cere măsuri de îndreptare. D. ministru Negulescu dă explicațiuni recunoscând nevoile învățământului.

Senatul

— Ședința din 8 Dec. c. —
La deschiderea ședinței d. Bogdan-Daich polemizează cu d. general Averescu.

D. Negruzți propune ridicarea bastului Orăeanu. D. Origoivici, discutând mesajul, arată poziția socialisților față de guvernul actual, cerând largirea reformei electorale și acordarea unui tratament mai uman minorităților etnice.

Doctrinarii socialisti analizează apoi parlamentul țării, reprodusând colocolul comunist.

Combate apoi impozitele d-lui Titulescu, dăuădoace nunciitorime și critică activitatea d-lui Tache Ion-scu.

Politica la Tulcea

Rostul campaniei contra prefectului

Mulți se întreabă nedumerii de rostul campaniei contra d-lui prefect al Județului Victor Berceanu, întreprinsă de deputații talcenti Petre Demetriad și N. Georgescu—o împerechere de nume cu atât mai curiosă, cu cât sunt în via în urmărija talcentilor cele două memorabile ședințe ale Curții cu juri, în care d. N. Georgescu a cerut jurajilor să pecetuiască, cu dangana recalciei fruntea d-lui Demetriad în a cărui companie nedespărțită se află astăzi.

Substratul campaniei pentru înlăturarea d-lui Victor Berceanu dela prefectură, n'ar fi totuși greu de pătruns, dacă vom ține cont de arzătoarea dorință a lănarului Petrică Demetriad de a pune mâna pe frâiele prefecturii de Tulcea. În această operă, d-sa este ajutat de deputatul N. Georgescu, care are un îndoit interes: întâi acela de a compromite definitiv pe cologul său, pe care a reștit să-l compromită în viza parlamentară, și al doilea, print-o eventuală numire a d-lui Petre Demetriad ca prefect al Județului, la Tulcea se va produce o vacanță parlamentară—scuip pe care conducătorul țărănișilor tulcenti este aproape sigur că-l va cuceri pentru vrea un partizan politic al d-sale.

Na știm până la ce punct vor reuși deputații tulcenti să doboare pe prefectul Județului respectiv. Am însă totuși să dăm pe față lovitura ce se proiectează, pentru că socotim necesar că e bine ca și d-lui ministru de interne să fie sesizat la timp.

C. Bobocescu

VALUTA

Leul nostru a cotat ieri la Bursa din Paris 10 centime și jumătate.

Cine își asumă răspunderea?

Lucrările de demontare a arcașelor podului de peste Ezer continuă cu multă febrilitate.

Ziarul nostru a protestat la timp contra acestei concepțiuni scandalose, care în nici un caz nu poate fi emanațiunea unui creier lucid. Într-adevăr, nu știm d-că se vor găsi mulți cari să admită că pentru a repara un pod—fie el și de neapărare—trebuie musai să strici altul, de o importanță com este cel dela Ezer.

Prin demontarea arcașelor podului de peste Ezer, noi am arătat neajunsul la care se expune Dobrogea, în caz de inundații, când apele mari venind cu furie, vor distruge această construcție monumentală, slăbită prin demontarea legăturilor de ferărie, izolându-ne din nou de restul țării. Direcțiunea podurilor din ministerul comuna de nu va aduce nici un neajuns, întrucât ele sunt DE PRISOS.

Ne întrebăm în cazul acesta—și ori-cum de bună credință se întrebă, de ce s'au construit aceste arcașe cari au costat milioane, dacă într-adevăr ele nu au și nici n'au avut vre-un rost și dacă în demontarea lor nu există dedesupturi de ellă natură mai mult sau mai puțin interesată?

D-l inginer Răileanu, directorul acestor lucrări, să se fi specializat oare în direcțiunea R. M. S. unde a funcționat până acum, ridicându-se deasupra cunoștințelor autorului acestei opere uriașe, excelentul inginer Saligny?

Am dori să fim profesii mincinoși—ne temem însă că la prima revărsare a apelor lacului Ezer, când cu siguranță podul se va strica, autorul acestui dezastru vor fugi de răspundere, aruncând vina unii contra altora, pe când biana țara lui Hübisch va plăti oalele sparte.

O desmintire

Ziarul Farul No. 124 din 5 dec., publică la Uștina oș poezie "și sub sugestivul titlu de "Impărtășirea cașcavalului" o serie de pîrți politice cari sunt de domeniul fanteziei.

Așa, se spune că prin reîntrarea țărăniștilor în parlament, se poate trage concluzia unei apropiate conduceri la guvernare țărăniștilor și averescan și că, ori-cum alte pretexte—în special cele date de dr. Lupu—sunt casute cu apă albă și nu corespund realității. Se mai spune că țărăniștii ar fi vrut 8 ministere din 14, căjui. Constantin le-ar reveni lor și că, în sfârșit, subsemnatul—după ce local d-lui senator Dinu Brătianu va deveni vacant—va fi candidatul oficial guvernamental.

Câte afirmațiuni, atâtea înexactități. Mă cred în drept și în măsură de-a putea spune că țărăniștii au reîntrat în parlament, în dorința de-a contribui—într-o altă și cu o oră mai înainte, la elaborarea legii administrative locale—și alegerile comunale—și legea electorală, făcând imposibilă o falsificare a voinței țării, prin alegeri samovolnice eventuale.

Țărăniștii au reîntrat deci în parlament pe chestia de principii și nu de partafolii. Tot așa de inexactă este afirmația că județul Constanța a căzut în totalul nostru și că evrei și candidatul oficial guvernamental.

Când se va produce vacanța de senator—dacă se va produce—comitetul județean al partidului țărănesc va hotărâ, dacă și cine să candideze.

Și acum, un ultim cuvânt pentru "Farul". Țărăniștii au mai fost la guvern—un scurt timp, este drept—fără să-și împartă nici un fel de cașcaval, ci făcând administrație cinstită, împărțirea cașcavalului este apănajul unor anume rozătoare, cu sau fără șgară: deci țărăniștii, între timp și între altele, vor pregăti capcanele.

F. Sachetti
agricultor, fost prefect țărănișt

Cronica Tulcel

Specula cu făina.—Brutarul din localitate au reclamat prefecturii că sunt speculanți cu neriscură de val de porțari de făină—cari nu vor să-și facă datoria de a pune în vânzare făina de la țară, ci să o vândă la prețuri fixe de comisiune.

Brutarul aș arătat că suau nevoiți să recurgă la două măsuri: ori să urce prețul făinei, ori să nu o mai fabrică—ambele la detrimentul populației.

Ca această ocazie s'a mai consultat că parte din făinurile aduse pe bază de autorizațiuni pentru nevoile orașului sunt transportate la alie localități.

D. Berceanu, prefectul Județului, a promis că va institui un control sever, dând judecâi pe speculanți.

Fricțiunile dintre guvernamentali

Buc. 9 Dec.—Discuțiunile dintre averescan și partizanii d-lui Take Ion-scu continuă, având caracter ostil.

Partizanii ministrului de externe au declarat că întrucât majoritățile se opun unei schimbări de cabinet, soluția va fi demisia guvernului și dizolvarea Parlamentului.

George Mihail, C. R. Frangopol, Aurel Buta, Nica N. Popa.

Și-au pierdut mintile?

D-l Hasim Omer, vice președintele comunității musulmane din Bazargie telegrafiază că profesorii liceului local au dispus ca toți elevii musulmani să fie obligăți să scoată țesul în clasă.

Cu toate că mulțimii județului respectiv a raportat oficial direcțiunei liceului că portul țesutului e de ordin spiritual, profesorii nu insistă la deciziunea lor și elevii cari nu au scos țesul au fost goniiți din clasă, fără pe jos, svărindu-li-se țesurile forțat, de către profesori.

În urma acestui fapt, populațiunea musulmană din Bazargie este foarte agitată, și profund indignată așteptă ca d-l ministru al instrucției să intervină cu o pedepșă exemplară contra profesorilor.

Comunitatea musulmană din Bazargie însoțită de parlamentarii musulmani se va prezenta M. S. Regelui expunându-li faptele, cari pe noi ne-au surprins într-atâtea, întrucât ne întrebăm nedumerii: profesorii liceului din Bazargie și-au pierdut mintile?

Procesul socialisților
Buc. 9 Dec.—Din surse autorizate se știe că judecarea procesului socialisților va începe irevocabil la 25 Decembrie.

Instiințare

Aducem la cunoștința tuturor plugarilor cari au făcut export de orz și ovăz la anul curent prin Casa de Imprumut pe paj din Constanța, că subsemnații, prezându-ne d-lui Ilie Mecu, președintele Casei de Gaj pentru a-l cere complicitate de toate spețele și mancurile arătate la lichitarea mărfurilor preluate, nu îndreptă vedea că abolit toate conturile sunt suprascrisoare în deuna plugarilor, la ziua de 7 curent, fiind însă prin svăprijindere, punându-l țesul în fața cu date certe, ne-a rugat ca să venim la un răspuns a donații, 8 curent, ora 4 9. m. Aștă, pensându-ne la ora 4, am fost primiți abea la ora 6 pentru explicațiile promise, când ne-a scit în proces-verbal, încheiat în acel moment, scris la mașină și dete făcut dinmănie și semnat de d-ni membri ai Casei de Gaj, prin care căuta prin fel de fel de mijloace ca să spele de acuzățiunea noastră precize ce am adus d-lui Mecu cu 24 ore înainte, refuzând categorice orice socoteli, ca și cum marfa n'ar fi a noastră.

Bănuind că la mijloc nu pot fi decât lacorecitatadi, aducem la cunoștința agriculților cari au predat mărfuri pentru export, aflânduca d-lui Mecu și rugăm pe toți cari au fost păgubiți, să se solidarizeze cu noi și să cerem la toate autoritățile dreptate, căci guvernul a înțeles să fie ajutat agriculților dăunând, nu să pricisconim pe d. Mecu.

Măiaș vom reveni cu amănunte.

George Mihail, C. R. Frangopol, Aurel Buta, Nica N. Popa.

INFORMAȚIUNI

Situația deputatului Panaitescu

Buc. 9 Dec.—D. dr. Lupu a adus la cunoștința guvernului că în Dobrogea se săvârșesc d-la o vreme cele mai nemulțamitorii, sub adăpostul mizeriilor excepționale.

Arată că grație acestui regim, a fost arestat fostul deputat Panaitescu care se află actualmente închis în Jilova și căruia nu i se ia nici un interogator. D. dr. Lupu după ce mai arată și alte grave abuzuri ce s'au săvârșit și se săvârșesc încă, cere guvernului să ridice starea de asediu în Cadrilater, astfel după cum vorbește mesajul Regelui.

La ministerul de interne a avut loc o consfătuire a primarilor comunităților urbane din întreaga țară, sub președinția d-lui Al. Grăsnaru membru în consiliul permanent administrativ.

S'a hotărât convocarea unui congres pentru a se discuta situația orașelor, față de noi-le legi financiare și administrative.

Congresul se va ține în București, cu aprobarea d-lui Argeloianu, ministru de interne.

În urma scandalului petrecut ieri la orele 6 p. m. în localul Băncii Naționale privitor la unele fraude, la sarcina d-lui Ilie Mecu directorul Băncii și Președintele Casei de Imprumut pe Gaj din Jid. Constanța asupra plugarilor dăunând de răbătu, s'a expediat câte o telegramă d-lor: Tache Ion-scu ministru de externe, Argeloianu ministru de interne și Oscar Kiriacescu directorul Băncii Naționale cu următorul cuprins:

Președintele casei de Imprumut pe Gaj lichidând exportul celor 1500 vagoane orz și ovăz acordat de guvern fără contingențare în favoarea plugarilor Dobrogei dăunând de răbătu, s'a expediat câte o telegramă d-lor: Tache Ion-scu ministru de externe, Argeloianu ministru de interne și Oscar Kiriacescu directorul Băncii Naționale cu următorul cuprins:

Președintele casei de Imprumut pe Gaj lichidând exportul celor 1500 vagoane orz și ovăz acordat de guvern fără contingențare în favoarea plugarilor Dobrogei dăunând de răbătu, s'a expediat câte o telegramă d-lor: Tache Ion-scu ministru de externe, Argeloianu ministru de interne și Oscar Kiriacescu directorul Băncii Naționale cu următorul cuprins:

Președintele casei de Imprumut pe Gaj lichidând exportul celor 1500 vagoane orz și ovăz acordat de guvern fără contingențare în favoarea plugarilor Dobrogei dăunând de răbătu, s'a expediat câte o telegramă d-lor: Tache Ion-scu ministru de externe, Argeloianu ministru de interne și Oscar Kiriacescu directorul Băncii Naționale cu următorul cuprins:

Președintele casei de Imprumut pe Gaj lichidând exportul celor 1500 vagoane orz și ovăz acordat de guvern fără contingențare în favoarea plugarilor Dobrogei dăunând de răbătu, s'a expediat câte o telegramă d-lor: Tache Ion-scu ministru de externe, Argeloianu ministru de interne și Oscar Kiriacescu directorul Băncii Naționale cu următorul cuprins:

Președintele casei de Imprumut pe Gaj lichidând exportul celor 1500 vagoane orz și ovăz acordat de guvern fără contingențare în favoarea plugarilor Dobrogei dăunând de răbătu, s'a expediat câte o telegramă d-lor: Tache Ion-scu ministru de externe, Argeloianu ministru de interne și Oscar Kiriacescu directorul Băncii Naționale cu următorul cuprins:

Președintele casei de Imprumut pe Gaj lichidând exportul celor 1500 vagoane orz și ovăz acordat de guvern fără contingențare în favoarea plugarilor Dobrogei dăunând de răbătu, s'a expediat câte o telegramă d-lor: Tache Ion-scu ministru de externe, Argeloianu ministru de interne și Oscar Kiriacescu directorul Băncii Naționale cu următorul cuprins:

Președintele casei de Imprumut pe Gaj lichidând exportul celor 1500 vagoane orz și ovăz acordat de guvern fără contingențare în favoarea plugarilor Dobrogei dăunând de răbătu, s'a expediat câte o telegramă d-lor: Tache Ion-scu ministru de externe, Argeloianu ministru de interne și Oscar Kiriacescu directorul Băncii Naționale cu următorul cuprins:

Președintele casei de Imprumut pe Gaj lichidând exportul celor 1500 vagoane orz și ovăz acordat de guvern fără contingențare în favoarea plugarilor Dobrogei dăunând de răbătu, s'a expediat câte o telegramă d-lor: Tache Ion-scu ministru de externe, Argeloianu ministru de interne și Oscar Kiriacescu directorul Băncii Naționale cu următorul cuprins:

Președintele casei de Imprumut pe Gaj lichidând exportul celor 1500 vagoane orz și ovăz acordat de guvern fără contingențare în favoarea plugarilor Dobrogei dăunând de răbătu, s'a expediat câte o telegramă d-lor: Tache Ion-scu ministru de externe, Argeloianu ministru de interne și Oscar Kiriacescu directorul Băncii Naționale cu următorul cuprins:

Președintele casei de Imprumut pe Gaj lichidând exportul celor 1500 vagoane orz și ovăz acordat de guvern fără contingențare în favoarea plugarilor Dobrogei dăunând de răbătu, s'a expediat câte o telegramă d-lor: Tache Ion-scu ministru de externe, Argeloianu ministru de interne și Oscar Kiriacescu directorul Băncii Naționale cu următorul cuprins:

Președintele casei de Imprumut pe Gaj lichidând exportul celor 1500 vagoane orz și ovăz acordat de guvern fără contingențare în favoarea plugarilor Dobrogei dăunând de răbătu, s'a expediat câte o telegramă d-lor: Tache Ion-scu ministru de externe, Argeloianu ministru de interne și Oscar Kiriacescu directorul Băncii Naționale cu următorul cuprins:

Președintele casei de Imprumut pe Gaj lichidând exportul celor 1500 vagoane orz și ovăz acordat de guvern fără contingențare în favoarea plugarilor Dobrogei dăunând de răbătu, s'a expediat câte o telegramă d-lor: Tache Ion-scu ministru de externe, Argeloianu ministru de interne și Oscar Kiriacescu directorul Băncii Naționale cu următorul cuprins:

Președintele casei de Imprumut pe Gaj lichidând exportul celor 1500 vagoane orz și ovăz acordat de guvern fără contingențare în favoarea plugarilor Dobrogei dăunând de răbătu, s'a expediat câte o telegramă d-lor: Tache Ion-scu ministru de externe, Argeloianu ministru de interne și Oscar Kiriacescu directorul Băncii Naționale cu următorul cuprins:

Președintele casei de Imprumut pe Gaj lichidând exportul celor 1500 vagoane orz și ovăz acordat de guvern fără contingențare în favoarea plugarilor Dobrogei dăunând de răbătu, s'a expediat câte o telegramă d-lor: Tache Ion-scu ministru de externe, Argeloianu ministru de interne și Oscar Kiriacescu directorul Băncii Naționale cu următorul cuprins:

Președintele casei de Imprumut pe Gaj lichidând exportul celor 1500 vagoane orz și ovăz acordat de guvern fără contingențare în favoarea plugarilor Dobrogei dăunând de răbătu, s'a expediat câte o telegramă d-lor: Tache Ion-scu ministru de externe, Argeloianu ministru de interne și Oscar Kiriacescu directorul Băncii Naționale cu următorul cuprins:

Președintele casei de Imprumut pe Gaj lichidând exportul celor 1500 vagoane orz și ovăz acordat de guvern fără contingențare în favoarea plugarilor Dobrogei dăunând de răbătu, s'a expediat câte o telegramă d-lor: Tache Ion-scu ministru de externe, Argeloianu ministru de interne și Oscar Kiriacescu directorul Băncii Naționale cu următorul cuprins:

Președintele casei de Imprumut pe Gaj lichidând exportul celor 1500 vagoane orz și ovăz acordat de guvern fără contingențare în favoarea plugarilor Dobrogei dăunând de răbătu, s'a expediat câte o telegramă d-lor: Tache Ion-scu ministru de externe, Argeloianu ministru de interne și Oscar Kiriacescu directorul Băncii Naționale cu următorul cuprins:

Președintele casei de Imprumut pe Gaj lichidând exportul celor 1500 vagoane orz și ovăz acordat de guvern fără contingențare în favoarea plugarilor Dobrogei dăunând de răbătu, s'a expediat câte o telegramă d-lor: Tache Ion-scu ministru de externe, Argeloianu ministru de interne și Oscar Kiriacescu directorul Băncii Naționale cu următorul cuprins:

Președintele casei de Imprumut pe Gaj lichidând exportul celor 1500 vagoane orz și ovăz acordat de guvern fără contingențare în favoarea plugarilor Dobrogei dăunând de răbătu, s'a expediat câte o telegramă d-lor: Tache Ion-scu ministru de externe, Argeloianu ministru de interne și Oscar Kiriacescu directorul Băncii Naționale cu următorul cuprins:

Președintele casei de Imprumut pe Gaj lichidând exportul celor 1500 vagoane orz și ovăz acordat de guvern fără contingențare în favoarea plugarilor Dobrogei dăunând de răbătu, s'a expediat câte o telegramă d-lor: Tache Ion-scu ministru de externe, Argeloianu ministru de interne și Oscar Kiriacescu directorul Băncii Naționale cu următorul cuprins:

Președintele casei de Imprumut pe Gaj lichidând exportul celor 1500 vagoane orz și ovăz acordat de guvern fără contingențare în favoarea plugarilor Dobrogei dăunând de răbătu, s'a expediat câte o telegramă d-lor: Tache Ion-scu ministru de externe, Argeloianu ministru de interne și Oscar Kiriacescu directorul Băncii Naționale cu următorul cuprins:

Președintele casei de Imprumut pe Gaj lichidând exportul celor 1500 vagoane orz și ovăz acordat de guvern fără contingențare în favoarea plugarilor Dobrogei dăunând de răbătu, s'a expediat câte o telegramă d-lor: Tache Ion-scu ministru de externe, Argeloianu ministru de interne și Oscar Kiriacescu directorul Băncii Naționale cu următorul cuprins:

D. profesor-do-lor universitar Medicabide din București a sosit în localitate pentru a cerceta pe copilul d-lui dr. Goldemberg, care se află în solferina de câteva zile.

De câteva zile se simte o toată lipsă a gazului în localitate.

După informațiunile ce avem acest articol ar fi trimis prin contrabandă în Bulgaria.

În zilele de 18 și 19 Decembrie, cîr, în localul directoratului agriculturii din Basarabia și Chișinău, au avea loc degasarea generală a vinurilor, produsă din viș francez, viș indigenă și producătorii direcți, la care degasarea sunt invitați cele mai renumite gospodării vinicole din Basarabia, Vechiul Regat Transilvania și Bucovina. Adunarea reprezentanților acestor gospodării are un scop foarte important spre a restabili tipurile vinurilor, precum și a constata ce anume influență au avut în industria vinurilor evenimentele istorice.

În acest scop se aduce la cunoștință celor mai renumite gospodării vinicole din țară rugându-le să-și aducă în parte la sus numitul congres, a-jungându-și, afară de scopul sus arătat și la cea mai străduie legătură și între frățecă între vinicultorii Basarabiei și cei din vechiul regat.

D. George Georgescu, administratorul plășii Calafat, jud. Dolj, a fost înaintat inspector general administrativ, în locul d-lui Gh. Botea, demisionat.

Femeia Suzana Oprea a pierdut pe str. Sabineiilor o batisă cu două bușei aur și diferite accese. Cel ce le-a găsit s'a o preschis banii și s'a aruncat acetele în curtea protoșcolului, unde locuiește femeia, care o vădău, iar acetele li serveau pentru pensie.

DIN ORAȘ

Consfătuirea brutarilor—Eri în orele 3 Jam, în magaziniul d-lui D. Nicolai din strada I. Grădăștinau, a avut loc o consfătuire a brutarilor din orașul nostru, prezidată de d. D. Rizescu, care luând cuvântul a protestat contra autorităților care au luat măsuri împotriva acelor în via, care introduc făină în mod clandestin pe piața orașului, vîndu-ă cu o preț de 3.50 kor. După mai multe discuții, ședința a fost ridicată pentru a se înmăna primăriei un protest, adăugînd că în caz contrari ei vor ridica prețul făinei.

Intrunirea de la "Grand"—Așară la orele 7 a avut loc în sala de cură a restaurantului "Grand" o întrunire, la care au participat vreo 40 de cetățeni avizând la măsurile ce trebuiesc a se lua în vederea sfîntirii făinei.

După mai multe discuțiuni la ora 8 ședința a fost ridicată, de către d-l Miga Ierman, cîst, urmînd cu ulterior să se anuțe ziua șinerei unei a d-zei intruniri.

Curtea de Apel

Curtea de Apel din localitate a judecat și hotărât eri următoarele procese:

Jak Panici pentru abuz de încredere, deciz. Nișă Mediant, deciz. penală cîmăniat, V. Mișof și alții pentru escrocărie amănat la 7 Februarie, N. Darobanța nepozitie, schitat, Teodora Calafat clauză penală schitat.

S'au mai judecat următoarele procese de expropriere: Maria N. O. Rogoșci, amănat la 26 Ianuarie, Athenei Român idem la 29 Decembrie, Al. C. Văstăscu, Al. Rălescu și Gh. Tom voin decese.

De la Parhet

Dumitra Ploșteanu din comuna Căvărlei reclamă pe Șerban F. Vlaicu din același comună pentru svăstragere de avere a minorilor.

O întrebare

D. Ilie Mecu, directorul Băncii Naționale și Președintele Casei de Imprumut pe Gaj, este rugat să ne răspundă ce au devenit cei 40.000 mil lei dați de d-nii Cristu Frangopol și Constantin Farmachi d-lui Constantin Farmachi d-lui, în luna Decembrie 1920, pentru a fi dați 20 mil la orfelatul "Dragalina" iar 20.000 de la sărăciia orașului Constanța cu ocazia sîrbătorilor eroicitanului, precum și d. președinte al orfelatului, d-nul Dimitrie, dacă a primit suma de noi lei.

Cristu R. Frangopol
C. H. Farmachi

Redacția nu-și asumă răspunderea celor de mai sus.

D-l Take Ion-scu la Rege

Cu inceperea de azi până Duminică, la cinematograful GRAND...

D. I. Teodorescu Valahu, avocat, conținând a da consultanță juridică...

D-I avocat Al. Gherghel își are biroul și locuința pe str. Unirii No. 7.

Sănătate deplină se poate obține numai la Băile Morderne.

AVOCATUL NICOLAE ROSCOLEȚ S'a mutat din Mangalia la Constanța...

TRAIAN CONSTANTINESCU Avocat al Sineului Forț Judecătorești, Constanța

DOMITIUȚA TÂMBĂCĂ Avocat Str. Alex. Lahovari No 5 CONSTANȚA

Publicațiune

In conformitate cu ordinul Ministerului de Război No. 9304/921...

Justitia Demetrescu Moșe cu diplomă. Fostă moșe a județului Constanța...

Vizitați Magazinul de Coloniale G. Robovici din str. Costachi Negri 12

D' Goldemberg - MAMOȘ - Boala de femei genito-urinare, sifilis.

Fa Istvan Autorul marilor monumente ale eroilor dela Adamclisi și Cernavoda...

Contabil diplomat cu 19 ani experiență în înțelegerea registrelor...

De vânzare un armășar Anglo-American întreg, un docar și o pereche de hameuri...

50 bukane de fier pentru potocitate 400 litri și 800 saci buni mari de vânzare...

De vânzare un cupcu 12,000 lei, una trăsuri 25,000 lei, una căruță 4,200, una sacă 1,500...

La Tulcea cameră mobilată de închiriat la persoană singură.

Sucursala Marilor Magazine de Manufactură și Salubritate V. MISSIR FII & CIE S. A. din Strada Carol No. 23 Constanța

Str. Ștefan cel Mare No. 14. Cam de mult îl dai încoace și se face pe fundul...

Vechial și cunoscut Varietate burghoză „CARPAȚI”

Caut un mecanic, cu să conducă la o mașină în țară, un motor Morris Model H. P.

A Sosit La ȘAPIRA Ceașornice de tot felul CADOURI de LOGodne ARGENTARIE...

De vânzare un mobil compus din 4 camere marciată, spălătorie, toaletă electrică...

M. Rotaru & I. Diamant Constanța, Str. Ovidiu No. 3

Justitia Demetrescu Moșe cu diplomă. Fostă moșe a județului Constanța...

AMERLIUB „Universal” Mai eștin că ori unde CINE DE FEN diferite dimensiuni...

D' Goldemberg - MAMOȘ - Boala de femei genito-urinare, sifilis.

G-I Dr. Urdăreanu C. Specializat la Paris pentru boala de ochi și urechi

Fa Istvan Autorul marilor monumente ale eroilor dela Adamclisi și Cernavoda...

Dr. L. Rosenblatt Boli interne, copii, sifilis, injecțiuni intravenoase...

Doctor WECHSLER MEDIC-DENTIST 1924

Dr. I. Aldea Strada Dorobanșilor No. 53 - CONSTANȚA - 1983

„ARGUS” CANEF & BACAL str. Ștefan cel Mare 58

AGENTIA TEATRALA „CONSTANȚA” SOCIETATE ANONIMĂ - Str. PETRU RARES No. 6 - CONSTANȚA -

Ottoman America Line Marele Transatlantic „Gul-Djemal” amenajat cu tot confortul modern...

„KANDIA” Cea mai mare fabrică de bomboane și marmeladă recunoscută în întreaga țară...

VIZITAȚI 1927 Restaurantul Gărei Medgidia Antreprenor ASIMAKE L. PROFIT

VIZITAȚI 1943 Marele Magazin de Coloniale și Delicatese Str. Carol „LA MINERVA”

Vizitați marele Magazin „LA GOSPODARIE” S. SARAFIAN & DOBREG. MANOLE

Eștinătate! - Promptitudine! RECONSTRUCTIA DOBROGEANA FABRICA: ferestre, uși, parchete...

Urechii restaurant „CARPAȚI” Strada Tomis No. 11 Treacind de azi sub o nouă Administrație...

DIRECTIUNEA GENERALA de vapora directe pentru pasageri CONSTANTA-NEW-YORK AMERICAN BLACK SEA LINE

AVIS IMPORTANT Vapoarele noastre transatlantice Americane sub pavilion American...

Byron Steamship Company. Ltd. Linie regulată și rapidă CONSTANTA DIRECT NEW-YORK